

Mötesanteckningar - rådet för funktionshinderfrågor 20170331

Tid och plats: Skövde stadshus 20170331 kl 13-15.30

Deltagare: Bjarne Medin, Jan-Åke Bengtsson, Lars Westerström, Marie Göthe, Stefan Hallström, Therese Kandeman, Ulf Hertzman, Ulla-Britt Hagström, Viola Lindén, Conny Bäck

1. **Volontärtorget, information – Roland Jakobsson**

Ideell förening som bildades 2014 med syfte att utveckla volontärarbetet inom kommunen. Fokusområden är unga, äldre samt integration med inriktning mot socialt ideellt arbete. Avtalet med kommunen har nu förnyats. Sedan starten har sammanlagt 264 volontärer engagerats tillsammans med ett 40-tal uppdragsgivare. Många yngre är volontärer och några exempel på uppdrag är inom integration som språkvän, läxhjälp, cykel och simkurser. Andra exempel är uppdrag inom pridefestivalen, brottsofferstödande verksamhet, tjejjour, restaurangvärd på skola mm

2. **Brottsförebyggande åtgärder, information – Jonas Plato**

Ryd har fått negativ uppmärksamhet under senare tid med problem med ungdomar. Kommunen satsar nu på trygghetsskapande åtgärder i samverkan med polis och andra aktörer. Exempel på åtgärder är trygghetsvårdar, ökad synlighet från polisen, nattvandringar mm. Inför påsken ska information om regler för fyrverkerier delas ut till de boende. Polisen har även i ett medborgarlöfte lovat att aktivt arbeta med Ryd, bland annat planeras områdespoliser.

3. **Instruktionen för rådet för funktionshinderfrågor**

Inför nästa mandatperiod ska bland annat formerna för de olika råden ses över. Diskuterades den instruktion som reglerar formerna för hur rådet för

UBH

funktionshinderfrågor arbetar. Eventuella synpunkter på instruktionen kan lämnas till Therese Kandeman.

4. Ansökan om särskilt föreningsbidrag

Hittills har tre ansökningar kommit in och ansökningstiden förlängs till 15 april. Viktigt att påpeka för föreningarna att det inte räcker att ansöka om bidrag till resa, någon form av utvecklingsaktivitet ska ingå. Redovisning av tidigare beviljat bidrag måste också vara klart innan ansökan kan behandlas.

Uppdrogs åt Ulla-Britt Hagström, Bjarne Medin och Jan-Åke Bengtsson att efter ansökningstidens slut, behandla ansökningarna.

5. Enkät tillgänglighetsbarometern 2017 - Handisam

Conny Bäck gick igenom kommunens svar på enkäten. Ska skickas ut till medlemmarna i rådet för kännedom.

6. Studiebesök den 19 maj i Borås

Till den 19 maj planeras ett studiebesök på Träffpunkt Simonsland i Borås. En samordning sker med kommunala pensionärsrådet och vi kommer att åka buss till Borås. Mer information kommer.

7. Offentliga toaletter – avgifter samt larm

Med anledning av en händelse i en annan kommun där en funktionshindrad person avled på en offentlig toalett har fråga ställts om vilka rutiner som gäller i Skövde. Även frågan om avgifter har varit uppe.

I svaret anges att toaletterna är lokalt larmade och att frågan om mynthantering ses över. Tekniska frågor måste lösas för att förhindra att toaletterna används till annat än vad de är avsedda för.

8. Myndigheten för delaktighet - dialog

Myndigheten för delaktighet har bjudit in ett tiotal kommuner för dialog kring funktionshinderpolitiken. Från Skövde kommun kommer Therese Kandeman att åka.

9. Utredningen för föreningsbidrag

Efterlystes möjligheten att få information om och möjligheten att lämna synpunkter på förslag till föreningsbidrag innan arbetet kommit för långt.

Skövde 2017-04-07



Ulla-Britt Hagström

Jan-Åke Bengtsson